

Выкса. Общество охраны памятников истории и культуры

Стоять веками памятникам истории

*В Выксе создано общество охраны памятников
истории и культуры*

Постановлением Совета Министров РСФСР от 23 июля 1965 года в Российской Федерации создается Всероссийское добровольное общество охраны памятников истории и культуры. Главные задачи общества — привлечение широкой общественности к активному участию в охране памятников, их пропаганде среди населения и воспитании на этой основе коммунистической идеологии, любви к Родине и таланту народа.

Общество будет распространять среди населения научные знания о памятниках, организовывать практическое участие общественности, населения в мероприятиях по учету и сохранению памятников истории и культуры, обеспечению их образцового содержания, проводить мероприятия, способствующие идейному и эстетическому воспитанию членов общества, расширению их знаний об истории нашей Родины, культурном наследии советского народа.

Бережливое отношение к памятникам прошлого, уважение к ним всегда были в традициях нашего народа. Показателем его подлинной культуры. Советским людям особенно дорого все то, что связа-

но с Великой Октябрьской соци-

алистической революцией, победой в гражданской и Великой Отечественной войнах, с революционной, боевой и трудовой славой, со всем, что отражает почти полувековой героический путь первой страны социализма.

На территории нашего района имеется немало памятников государственного значения. В их числе Мордовский могильник в селе Н. Верея, в городе — все здания и сооружения Выксунских заводов XIX века, памятник семи расстрелянным коммунарам, братская могила воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Сохранилось здание, в котором располагались первые партийные органы, штаб Красной гвардии, общежитие гвардейцев, их клуб и склад боеприпасов.

У нас имеются люди, хорошо знающие историю города и района и выступающие страстными пропагандистами славного прошлого. Это тт. Г. М. Сорокин, В. Н. Сидорцев, Е. И. Доропина, М. И. Казимир, А. И. Наумова, И. Т. Приймак, В. В. Гуцков и другие.

Первого декабря 1965 года состоялась учредительная конференция по созданию городского и районного отделения Всероссийского добровольного общества охраны памятников истории и культуры, в работе которой приняли участие представители предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, школ города и района (всего 87 человек).

На конференции избран совет местного отделения общества в составе 20 человек, ревизионная комиссия (3 человека) и делегаты на областную учредительную конференцию Всероссийского добровольного общества охраны памятников истории и культуры (3 человека).

Сейчас задача состоит в том, чтобы организовать широкую разъяснительную работу среди населения, а с получением Устава общества приступить к созданию первичных организаций общества на предприятиях, в совхозах, колхозах, школах и учреждениях города и района.

Г. ВДОВИЧЕНКО.

1-й обзор печати
8/XII-65г

Предложение городского общества охраны памятников истории и культуры о целевом благоустройстве в Выксе Советской площади встретило поддержку и большое одобрение со стороны нашей общест-венности. На собраниях и совещаниях рабочие и служащие предприятий, пенсионеры и учащаяся молодежь отмечают необходимость озеленения площади и полезного использования здания старой церкви для музея и детских станций. А главное, имеется желание внести всем личный вклад в это полезное общественное дело.

Отмечаем молодежи металлургического техникума на их конкрет-

ное предложение — не теряя времени, от слов переходить к делу. Дела есть! И в первую очередь их вершит наша молодежь. Например, комсомольцы технического отдела завода ДРО на общественных началах подготовили первую партию чертежей и техдокументацию на отдельные объекты. Учащиеся профтехучилищ № 2 и № 29 первыми провели два коллективных выхода на уборку и планировку площади. Школьники школы № 5 собрали с площади и сдали тонну металлолома.

Понятно, это первые шаги. Но важно, что работа началась и будет продолжаться. Горисполком закрепил за

станцией юных натуралистов площадь 1,7 гектара, где планом предусмотрена закладка древесных и кустарниковых пород (дендрария), учебного питомника, большой географической площадки и других участков.

Разработан технический проект самого здания. После его реконструкции город получит 800 квадратных метров полезной площади, где могут быть размещены все основные отделы краеведческого музея, постоянный городской выставочный зал, планетарий и станция юных техников. На текущий год обществом рекомендуется провести все основные работы по планировке площади. Лес-

хоз берет шефство по подготовке и высадке деревьев и кустарников.

Объем работы предстоит большой, но он по силам нашему городу. На первом этапе необходимо обратить внимание на вопросы, которые могут быть решены только силами предприятий. Например, надо продолжить прерванные работы по составлению рабочего проекта на реставрацию здания. Эту работу взял на себя отдел главного механика завода ДРО.

Н. ЧЕРНОПЕРОВ,
секретарь президиума городского отделения общества охраны памятников истории и культуры.

СМОТР ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ

В истекшем году успешно прошел Всероссийский смотр памятников истории и культуры, посвященный 60-летию Великого Октября. Для проведения смотра в нашем городе при исполнении горсовета был создан специальный штаб, в который вошли представители общественных организаций. Разработан план мероприятий, где большое внимание уделено широкой пропаганде целей и задач этого мероприятия.

В течение 1977 года в нашем городе проделана немалая работа по охране памятников культуры. В школах и многих комсомольских организациях состоялись походы по местам революционной, боевой и трудовой славы выксунцев. Провели вечера и праздничные встречи с ветеранами революции и участниками боевых походов.

Во время смотра были приведены в порядок и благоустроены многие памятники истории и культуры. На обе-

ликах-памятниках боевой славы установлены мемориальные доски с именами погибших выксунцев. Юбилей революции отмечен открытием в городе новых памятников. В канун праздника Великого Октября на улице Островского торжественно открыт большой мемориал памяти погибших воинов. У мартеновского цеха металлургического завода День Победы отмечен открытием памятника боевой славы мартеновцев.

Юбилейный год отмечен также открытием в городе целого ряда мемориальных досок в исторических местах, на памятниках зданиях и на домах Героев Советского Союза выксунцев.

Большую помощь оказали нам металлургический, машиностроительный заводы и горьковская мастерская художественного фонда. Этой силой для города изготовлено пятьдесят мемориальных досок.

Установление мемориаль-

ных досок в городе и районе проходило в торжественной обстановке.

По ходатайству президиума нашей организации исполком горсовета увековечил память некоторых заслуженных выксунцев, присвоив их имена улицам города. Так в Выксе появились новые названия улиц: имени Ведерникова, имени Тюркина, имени Ратюка. На улице Островского в дни Октября родилась новая площадь «Площадь Октябрьской революции».

Праздники открытия мемориальных досок завершатся в текущем году. Штаб смотра принял решение рекомендовать всем заинтересованным организациям города провести летом «праздники улиц» и закончить установку мемориальных досок.

Н. ЧЕРНОПЕРОВ,
секретарь Выксунского отделения общества охраны памятников истории и культуры.

ВРЧ
10.I.78г